САНКТ – ПЕТЕРБУРГСКОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ АВТОНОМНОЕ СТАЦИОНАРНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ
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ОТКРЫТОГО ЗАНЯТИЯ
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АВТОР-СОСТАВИТЕЛЬ:

Рябова Светлана Васильевна
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Санкт – Петербург

2016

СТРУКТУРА ЗАНЯТИЯ

Занятие подготовлено с учетом психофизических особенностей людей трудоспособного возраста с ограниченными интеллектуальными возможностями здоровья (F-70, F-71).
Тип занятия: комбинированный.
Место проведения: учебный кабинет.

Цель: обобщить знания о декоративных и садовых растениях, посредством использования приемов «школы Эйдетики».
Образовательные задачи: закрепить знания названий декоративных и садовых растений, познакомить с незнакомыми декоративными и садовыми растениями.
Коррекционно - развивающие задачи: развивать память, творческие способности, мелкую моторику.
Воспитательные задачи: воспитывать гуманное отношение к природе, умение работать в «команде».

Предварительная работа: наблюдение на прогулке по теме «Наша клумба»; малоподвижная игра «Назови цветок»; тематические беседы «Цветы на подоконнике», «Декоративные и садовые  растения»; тематическая экскурсия по улицам района «Как украшают улицы города».

Оборудование и наглядный материал: техническое средство обучения – телевизор; флеш-носитель; презентация «Цветочный букет» с музыкальным сопровождением; изображения (слайды) фей (грустные – 3шт., веселые – 3 шт.); конверты с письмами от цветов (ромашка, роза, тюльпан); иллюстрации растений: кувшинка, лилия; коробка с шипами (мелко нарезанная липкая лента для ткани) и лепестками (гофра – бумага); плакат с кроссвордом (слова сопровождаются картинками: ромашка, роза, тюльпан); натуральное растение – фиалка.
Инструменты и расходные материалы: творческое задание «Погадай наоборот» (плакат с изображением ромашки без лепестков, лепестки по количеству реабилитантов, двусторонний скотч);
Продолжительность занятия: 45 минут.

Словарная работа: фея – необыкновенное существо, обладающее волшебными способностями. Феи живут в лесу, в саду и питаются нектаром (соком) из цветов. Они скрытные и осторожные. Красная книга России – сборник всех диких и редких растений, животных и грибов. Растения, которые находятся в этой книги, особо охраняемые в нашем государстве. Декоративное растение – растение, служащее для оформления комнат, парков, садов.
Источники информации:
1.Определение понятия «фея». [Электронный ресурс] / Свободная энциклопедия «Википедия» [Текст]. Режим доступа: http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A4%D0%B5%D1%8F- свободный.
2.Лилия – девственная королева сада. [Электронный ресурс] / Свободная энциклопедия «Википедия» [Текст]. Режим доступа: http://www.7dach.ru/Exspert/liliya--devstvennaya-koroleva-sada_2-143.html -свободный.
ХОД ЗАНЯТИЯ.

ВВОДНАЯ ЧАСТЬ.

Воспитатель: Здравствуйте дорогие друзья и гости! Наше занятие называется «Цветочные имена». Мы поговорим с вами о декоративных и садовых растениях, которые окружают человека на улице и дома.

ОСНОВНА ЧАСТЬ.

ПРЕЗЕНТАЦИЯ «ЦВЕТОЧНЫЙ БУКЕТ» С МУЗЫКАЛЬНЫМ СОПРОВОЖДЕНИЕМ И БЕСЕДОЙ ПЕДАГОГА С РЕАБИЛИТАНТАМИ
(отрывок «Вальс цветов» комп. П.И.Чайковский)

Цель: закрепить знание садовых, декоративных растений.
Воспитатель: Как прекрасен цветочный букет! Каждый цветок уникален. Внимательно посмотрите на этот букет и скажите, какие цветы вы узнаете?
Реабилитант: ромашка, роза, тюльпан.
Воспитатель: Это правильные названия цветов, но я хочу узнать, как вы догадались, что эти растения имеют такое название. Что вам помогло узнать ромашку?
Реабилитант: ромашка имеет белые лепестки и желтую сердцевину.

Воспитатель: Как вам удалось узнать розу?

Реабилитант: У растения крупные лепестки и на стебле шипы.

Воспитатель: Как вы определили тюльпан?
Реабилитант: Это растение имеет большие красные лепестки и длинные зеленые листья.

Воспитатель: Цветы очень красивые в этом букете! Вы согласны со мной?

Реабилитант: Да.

ПРЕЗЕНТАЦИЯ «ЦВЕТОЧНЫЙ БУКЕТ» С МУЗЫКАЛЬНЫМ СОПРОВОЖДЕНИЕМ И БЕСЕДОЙ ПЕДАГОГА С РЕАБИЛИТАНТАМИ ОКОНЧЕНА.

Воспитатель: Я принесла для вас изображения чудесных фей, но они очень грустные.

ДЕМОНСТРАЦИЯ ИЗОБРАЖЕНИЙ (слайдов) ГРУСТНЫХ ФЕЙ.
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Грустная фея https://www.goodfon.ru/wallpaper/elf-feya-krylya-grust-lichiko.html
Воспитатель: Я сейчас расскажу, почему они грустят. У наших фей есть имена, а вы знаете их?
Реабилитант: Нет.

Воспитатель: Вот по этой причине наши феи грустят. Никто не знает их имена, а значит, никто не дружит с ними. Как можно разговаривать, доверять человеку, если не знаешь его имени. Они очень одиноки. Наша задача узнать их имена и быть может они развеселяться. Согласны, друзья, развеселить фей?

Реабилитант: Да.

Воспитатель: Нам нужны подсказки, чтоб помочь феям. Для этого вам необходимо встать рядом со своими столами и выполнять мои команды, при этом постарайтесь быть очень внимательными и если заметите что-то необычное обязательно скажите об этом мне.
ФИЗКУЛЬТУРНАЯ МИНУТКА «ФИАЛКА» 

(авт.стих. Е.Серова)
Цель: развивать двигательную активность.
	СЛОВА
	ДВИЖЕНИЯ

	На солнечной опушке фиалка расцвела.
	Кисти рук сжаты в кулаки и находятся рядом друг с другом, далее кулаки разжимаются, имитируя, раскрывшийся бутон.

	Лиловенькие ушки тихонько подняла.
	Пальцы рук хаотично шевелятся, имитируя движение лепестков.

	В траве она хоронится,

Не любит лезть вперед.
	Руками закрываются глаза.*

	Но всякий ей поклониться и бережно возьмет.
	Наклон вперёд.


*В момент, когда реабилитанты закрывают глаза, педагог подбрасывает на пол три письма. Реабилитанты делают находку вовремя упражнения – наклон вперед.
ФИЗКУЛЬТУРНАЯ МИНУТКА «ФИАЛКА» ОКОНЧЕНА.

Воспитатель: У нас появилось три письма, теперь есть подсказки. Это письма от цветов, в которых растения нам будут давать задания. Как вы думаете, какой цветок дает первое задание?

ДЕМОНСТРАЦИЯ КОНВЕРТА (РОМАШКА)

Реабилитант: Ромашка.

Воспитатель: Почему вы так решили, что это задание от ромашки?

Реабилитант: На конверте изображена ромашка.

Воспитатель: Меня зовут ромашка. Я подготовила для вас творческое коллективное задание, если вы с ним справитесь, то получите подсказку. Удачи!
ТВОРЧЕСКОЕ КОЛЛЕКТИВНОЕ ЗАДАНИЕ «ПОГАДАЙ НАОБОРОТ»

Цель: развивать командный дух.

Описание задания: на плакате изображена ромашка без лепестков; заранее подготовлены лепестки по количеству реабилитантов в группе; на некоторых лепестках нанесены буквы, которые совокупности дают слово «кувшинка»; реабилитантам в очередном порядке предлагается закрепить лепестки к сердцевине растения.
Воспитатель: Друзья, посмотрите внимательно на ромашку и постарайтесь найти подсказку.

Реабилитант: на лепестках буквы.

Воспитатель: Теперь вам нужно прочитать, какое слово получается, а кто не может читать, тот слушает своего товарища.

Реабилитант: кувшинка.

ТВОРЧЕСКОЕ КОЛЛЕКТИВНОЕ ЗАДАНИЕ «ПОГАДАЙ НАОБОРОТ» ОКОНЧЕНО.

Воспитатель: Наша первая подсказка – это растение - кувшинка.
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Кувшинка http://www.travniky.ru/zdr/himiqeskaya-priroda-fitoncidov/
РАССМАТРИВАНИЕ, БЕСЕДА «КУВШИНКА – КУПАВА»

Цель: знакомить с садовым растением «Кувшинка».
Воспитатель: Кувшинка желтая – это водяное растение, которое украшает многие пруды и озера в парковых зонах. Цветки у растения одиночные, имеют 5-6 лепестков, стебель прямой и толстый. Кувшинка занесена в Красную книгу, что это обозначает?

Реабилитант: кувшинку охраняет государство.
Воспитатель: Друзья, вы знаете имя «Кувшинка»? Встречали ли вы людей с таким именем?
Реабилитант: Нет.

Воспитатель: Конечно, имени «Кувшинка» нет, но существует имя «Купава». История наших имен уходит далеко в прошлое. Люди имели свои языки и редко путешествовали, поэтому у каждого народа были определенные имена. Люди развивались и стали активно посещать соседние народы, узнавать новые языки, заводить друзей, таким образом, имена стали переходить от одного народа к другому, и теперь многие имена забыты, а другие востребованы в современности. Купава – это славянское имя, которое обозначает «кувшинка», но редко встречается в наше время.
Воспитатель: Назовите первое имя феи.

Реабилитант: Купава.

РАССМАТРИВАНИЕ, БЕСЕДА «КУВШИНКА – КУПАВА» ОКОНЧЕНЫ.

Воспитатель: Как вы думаете, какое растение дает второе задание?

ДЕМОНСТРАЦИЯ КОНВЕРТА (РОЗА)

Реабилитант: роза.

Воспитатель: Почему вы так решили, что это задание от розы?

Реабилитант: На конверте изображена роза.

Воспитатель: Меня зовут роза. Я подготовила для вас опасное задание, если вы с ним справитесь, то получите подсказку. Удачи!

ПАЛЬЧИКОВАЯ ГИМНАСТИКА «ШИПЫ ОТ РОЗ»
Цель: развивать мелкую моторику.
Инвентарь: коробка с шипами и лепестками.
Ход игры: реабилитантам в очередном порядке предлагается опустить руку в коробку и выбрать лепестки. Лепестки изымаются все, после чего, находятся лепестки с буквами, далее составляется слово.
Воспитатель: Вы нашли все лепестки, теперь, друзья, те, кто не умеют читать должны найти подсказку в лепестках.

Реабилитант: на некоторых лепестках есть буквы.

Воспитатель: Далее в помощь должны прийти читающие товарищи и собрать из букв слово (помощь педагога по необходимости).

Реабилитант: лилия.
РАССМАТРИВАНИЕ, БЕСЕДА «ИМЯ И ЦВЕТОК - ЛИЛИЯ»
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Лилия. http://biserok.org/tigrovaya-liliya-2/
Цель: знакомить с растением «Лилия».
Воспитатель: Лилия один из самых древних видов цветов. Цветки этого растения бывают разных цветов: белые, оранжевые, желтые и т.д. Данное растение имеет сильный аромат, но некоторые сорта не имеют запаха вовсе. Друзья, вы знаете имя «Лилия»? Встречали ли вы людей с таким именем?

Реабилитант: да.

Воспитатель: Имя «Лилия» довольно распространенное современное имя. Среди ваших друзей есть человек с именем «Лилия»?
Реабилитант: да.

Воспитатель: Как вы думаете, почему девочкам давали имена красивых цветов?
Реабилитант: цветы – красивые, как девочки.
Воспитатель: Совершенно верно! Люди любовались красотой цветов, поэтому называли детей «Цветочными имена».
Воспитатель: Назовите второе имя феи.

Реабилитант: Лилия.

РАССМАТРИВАНИЕ, БЕСЕДА «ИМЯ И ЦВЕТОК - ЛИЛИЯ» ОКОНЧЕНЫ.

Воспитатель: У нас появилось третье письмо с подсказкой. Как вы думаете, какой цветок дает последнее задание?

ДЕМОНСТРАЦИЯ КОНВЕРТА (ТЮЛЬПАН)

Реабилитант: тюльпан.

Воспитатель: Почему вы так решили, что это задание от тюльпана?

Реабилитант: На конверте изображен тюльпан.

Воспитатель: Меня зовут тюльпан. Я подготовила для вас серьезное задание, если вы с ним справитесь, то получите подсказку. Удачи!

МИНИ-КРОССВОРД «ФИАЛКА».*
Цель: закрепить знание декоративных и садовых цветов.
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1. Садовый декоративный цветок. Бывает красного, желтого, белого цвета. На стебле – шипы.

2. Садовый декоративный цветок. Бывает красного, желтого, белого цвета. Стебель тонкий с большими продолговатыми листьями.

3. Садовый, декоративный, полевой цветок. Белые лепестки с желтой сердцевиной.

* Отгаданные слова сопровождаются демонстрацией иллюстраций для не читающих реабилитантов.
Воспитатель: Внимательно посмотрите на кроссворд, какую подсказку вы заметили?

Реабилитант: фиалка.

МИНИ-КРОССВОРД «ФИАЛКА» ОКОНЧЕН.
Воспитатель: У нас появилась последняя подсказка – это название декоративного растения «Фиалка». Друзья, вы знаете имя «Фиалка»? Встречали ли вы людей с таким именем?

Реабилитант: Нет.

Воспитатель: Конечно, имени «Фиалка» нет, но существует имя «Ия». Ия – это греческое имя, которое обозначает «фиалка», оно редко встречается в наше время. Растение фиалка – очень распространенное декоративное растение, которое встречается в каждом доме. Оно очень неприхотливое, т.е. не требует особого ухода, но о нем надо заботиться и тогда, фиалка будет радовать своими яркими цветками.
ДЕМОНСТРАЦИЯ НАТУРАЛЬНОГО РАСТЕНИЯ – ФИАЛКИ.

Воспитатель: Это растение – фиалка останется в нашей группе, и будет приносить нам радость. Дежурные будут регулярно поливать цветок, чтоб он не погиб. Цветок зовут «Фиалка», а женское имя – «Ия».
Воспитатель: Назовите третье имя феи.

Реабилитант: Ия.

ДЕМОНСТРАЦИЯ НАТУРАЛЬНОГО РАСТЕНИЯ – ФИАЛКИ ОКОНЧЕНА.

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНАЯ ЧАСТЬ.
Воспитатель: Нам необходимо проверить правильно ли мы выбрали имена для фей. Для этого необходимо вспомнить наши подсказки. Какой первый всеми любимый цветок – гадалка давал нам подсказку?
Реабилитант: Ромашка.

Воспитатель: Расскажите, как вы узнаете это растение?

Реабилитант: ромашка имеет белые лепестки и желтую сердцевину.

Воспитатель: Какое новое растение мы узнали благодаря подсказкам ромашки? 

ДЕМОНСТРАЦИЯ ИЗОБРАЖЕНИЯ «КУВШИНКА»
Реабилитант: кувшинка.

Воспитатель: В чем особенность кувшинки?

Реабилитант: кувшинка растет в пруду.

Воспитатель: Какое славянское имя обозначает «Кувшинка»?

Реабилитант: Купава.

Воспитатель: Какой второй колючий цветок нам давал задание?
Реабилитант: роза.

Воспитатель: Расскажите, как вы узнаете это растение?

Реабилитант: у растения крупные лепестки и на стебле шипы.

Воспитатель: Какое новое растение мы узнали благодаря подсказкам розы? 

ДЕМОНСТРАЦИЯ ИЗОБРАЖЕНИЯ «ЛИЛИЯ»
Реабилитант: Лилия.

Воспитатель: В чем особенность лилии?

Реабилитант: лилия – самое древнее растение.

Воспитатель: Какое имя имеет вторая фея?
Реабилитант: Лилия.
Воспитатель: Какой последний цветок нам давал задание?

Реабилитант: тюльпан.

Воспитатель: Расскажите, как вы узнаете это растение?

Реабилитант: Это растение имеет большие красные лепестки и длинные зеленые листья.

Воспитатель: Какое новое растение мы узнали благодаря подсказкам тюльпана? 

ДЕМОНСТРАЦИЯ НАТУРАЛЬНОГО РАСТЕНИЯ «ФИАЛКА»
Реабилитант: фиалка.

Воспитатель: Какое имя имеет третья фея?
Реабилитант: Ия.
Воспитатель: Мы подготовили три имени: Купава, Лилия, Ия.
ДЕМОНСТРАЦИЯ ИЗОБРАЖЕНИЯ (слайда) ВЕСЕЛЫХ ФЕЙ.
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Веселая фея http://99px.ru/avatari/tags/animirovannie/glamurnie/krasivie/?cp=22
Воспитатель: Феи обрадовались, а значит, мы правильно нашли их имена. Имена фей будут напоминать вам названия цветов. Спасибо за внимание! Наше занятие подошло к концу!
ЗАНЯТИЕ ОКОНЧЕНО.[image: image6.png]
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